

НЕЗАВИСИМОЕ ЭКСПЕРТНО-КОНСУЛЬТАТИВНОЕ
И ИНФОРМАЦИОННОЕ БЮРО
ПО ГУМАНИТАРНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ -
- ОБМЕН ИДЕЯМИ, ПРОЕКТАМИ И КОНТАКТАМИ.
ЗАКРЫТАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО О ПРОГРАММЕ ПРИВАТИЗАЦИИ.

СТЕПАНИШИН ВЛАДИМИР ГРИГОРЬЕВИЧ,
независимый эксперт-системотехник;
консультант по разработке
управленческих решений,
информационной политике
и гуманитарным аспектам управления.
Адрес для контактов:
Россия, 119 618, Москва, Г-618,
до востребования.
Телефон: /7-095/ 439-28-35.

25 июня 1991 года.

Президенту Российской Республики Б.Н.Ельцину,
Председателю Совмина Российской Республики И.С.Силаеву,
Председателю Государственного Комитета России
по управлению государственным имуществом М.Д.Малею,
? В КГБ Российской Республики,
? Мировым средствам массовой информации.
? Всем заинтересованным организациям и частным лицам.

В напоминание всем Вам, живущим
гораздо лучше большинства народа,
населяющего Россию.

Уважаемые сограждане!

С самого начала хочу особо подчеркнуть, что в этом письме я ни в
коей мере не хочу дискредитировать ни Михаила Дмитриевича Малеев, ни
Государственный Комитет России по управлению государственным
имуществом, ни, тем более, Президента, Правительство или Верховный
Совет России.

Главная цель этой статьи - указать на один из источников, откуда
исходит сегодня смертельная опасность - и не только для России.

Опасность эта состоит не столько в неспособности, сколько в
нежелании высшего руководства Российского Верховного Совета и Совмина
осознать, какие последствия для России может иметь излишняя
доверчивость, неприятие мирового опыта управления - все то, что
характеризует шаткость ЗАКРЫТЫХ управляющих систем.

115
195

ИЗВЕЩЕНИЕ

Именно к закрытой управляющей можно с полным основанием отнести сегодня ВС России и Совет Министров - при всем моем, подчеркиваю, глубоком личном уважении, к высшему руководству этих органов власти - ибо с ноября 1990 года я безуспешно пытаюсь доказать этим руководителям, что нужно использовать мировой опыт управления.

До сведения /или до понимания?/ высшего руководства России никак не удается также довести простой принцип, на котором работают ВСЕ политические системы развитых стран: эффективное управление невозможно без грамотной информационной политики.

Я же хочу добавить: эффективное управление невозможно без запуска ОТКРЫТЫХ ЭКСПЕРТНЫХ СИСТЕМ УПРАВЛЯЮЩЕЙ ИНФОРМАЦИИ, когда в формировании Банков данных управляющей /что и как делать/ информации принимают участие ВСЕ заинтересованные люди и граждане страны /и не только/.

Это - один из основополагающих принципов ДЕМОКРАТИИ.

И если бы принцип ДЕМОКРАТИИ В УПРАВЛЕНИИ был заложен в основу деятельности ВС и Совмина России /а это зависит только от позиции высшего руководства/, то в деятельности этих органов не было бы места таким уродливым явлениям, о котором я хочу рассказать в этой статье.

Речь пойдет об опаснейшей ситуации, сложившейся /минимум месяц назад/ в Государственном Комитете России по управлению государственным имуществом.

Катастрофическое положение в этом Комитете сложилось благодаря тому, что работу - а точнее, фактическое руководство - смог возглавить /с санкции высшего руководства Совмина/ человек, совершивший действия, о которых пойдет речь.

Этот человек, по видимому, пользуется большим и, на мой взгляд, излишним, доверием Михаила Дмитриевича Малеева - совершая за спиной Председателя Комитета действия, представляющие, по моему личному мнению, прямую угрозу для внутренней и внешней безопасности Российской Республики и СССР.

Но прежде всего я считаю необходимым ввести Вас, уважаемый читатель, в суть проблемы - и коснуться некоторых крайне важных аспектов приватизации.

Об этих важных подробностях - благодаря бездействию /или действиям/ "героя" нашего повествования - большинство из специалистов Комитетов по приватизации, руководителей на местах и простых граждан могут и не подозревать.

Многим из жителей России неясно сегодня, какое политическое значение для России имеет создание такой Программы приватизации, при которой предприятия будут проданы не тем, у кого есть деньги /о них - чуть позже/ - а тем, кто непосредственно участвует в труде /то есть трудовым коллективам/, а также пенсионерам, инвалидам, работникам Культуры, сферы образования и медицинского обслуживания /и другим, находящимся сейчас на грани нищеты/.

Понятно уже, что "на дядю" больше никто работать не желает - и именно поэтому разваливается наша "социалистическая" экономика.

Благодаря тому, что деятельность Комитета России по управлению госимуществом была отдана на откуп человеку не желающему прислушиваться /по невыясненным пока причинам/ к мнению специалистов - участники недавно прошедшего /22-23 июня/ совещания-семинара ведущих руководителей Комитетов по приватизации России приехали на этот семинар практически неподготовленными к совместной работе.

Достаточно показателен лишь тот факт, что о существовании двух, более чем альтернативных, вариантов Проекта Закона о приватизации: Верховного Совета России - и Совета Министров /условно называемого "проектом Малеев"/ приехавшие со всей России специалисты узнали лишь за несколько дней до этого /из публикации "Советской России"/.

Несколько слов - о двух альтернативных вариантах.

Вариант Верховного Совета предусматривает свободную продажу предприятий тем, у кого есть деньги. И принятие этого Закона может привести к катастрофе - и не только в России - или, по меньшей мере, запустить медленную и верную подготовку к социальному и политическому коллапсу.

Опасность состоит не только в том, что предприятия скупают так называемые "теневики". Гораздо более серьезную опасность представляет скупка следующими структурами /перечисляю по степени опасности/:

- Союзные органы, обладающие огромными средствами - и способные без особого труда победить на любом аукционе;

- "Общественные" организации - в том числе и созданные подставными лицами, куда сегодня /и давно/ особенно активно перекачиваются средства, награбленные высшим руководством различных советских государственных организаций;

- Другие республики СССР и "теневики" - последние, кстати, давно уже тесно "повязаны" с советскими государственными органами, которые по своему стилю "работы" с людьми являются "супер-теневиками" и рабовладельцами в самом прямом смысле этого слова;

- И наконец, некоторые иностранные предприниматели - многие из которых, скорее всего, обильно снабжаются информацией от советских "помощников" за "очень дополнительные деньги". С большой долей вероятности можно предположить, что сегодня некоторые инофирмы, избегая лишней рекламы, накопили на своих счетах огромные рублевые суммы.

Все эти организации /в России, СССР и за рубежом/ с нетерпением ожидают начала "свободной" распродажи российских предприятий - согласно Проекту Закона Верховного Совета России о приватизации.

К сожалению, мало кто подозревает о том, что большинством депутатов достаточно легко /увь!/ манипулировать из кабинетов Кремля, Старой площади, тов. Павлова или с площади Дзержинского - в условиях поголовного нежелания учиться, и полного отсутствия программы депутатской учебы и информационной структуры, Проект которой предлагался мною представителям высшего руководства России еще в ноябре 1990 года /более подробно об этом - в статье "Опасность исходит от нас самих. Или "Снова "ставка на кавалерию?", опубликованной недавно в "Независимой газете"/.

Задумаемся только лишь над одним примером. Государственная балансовая стоимость завода 250 млн. рублей - а по оценке независимых западных экспертов тот же завод стоит 1,5 млрд. долларов США. И уже сегодня, не дожидаясь Закона о приватизации, этот завод пытаются купить за рубли те или иные из перечисленных выше организаций.

Нельзя забывать и том, что все вышеперечисленные, заинтересованные в "свободной" распродаже, организации за несколько последних десятилетий "победного шествия Советской власти" тесно переплелись между собой на основе очень весомых материальных стимулов.

Вот откуда исходит настоящая опасность разграбления России - а вовсе не от идеи использования кредитных чеков, при которой предприятия достанутся именно народу России.

Я полагаю, уважаемый читатель, Ваше понимание того, кому выгодна "свободная распродажа" российских предприятий, стало гораздо яснее.

Вспомним еще раз добрым словом ~~его~~ ^{нашего "шагфел"} - ведь именно от него, а не от какого-то Степанишина В.Г., Вы должны были узнать /по меньшей мере, 1,5 месяца назад/ все эти и другие, крайне интересные подробности. А вместе с Вами - и работники Комитетов по приватизации по всей нашей многострадальной России.

Однако мы с Вами не дошли еще до самого неприятного. Сегодня все рабочие, в том числе и недавно бастовавшие горняки, с надеждой смотрят на идею проведения приватизации по Проекту Совмина России: то есть на приватизацию с использованием кредитных чеков, которые должен на сумму 7 тысяч рублей получить каждый гражданин России.

Мало кому известно /опять-таки благодаря нашему доброму знакомому/, что забастовки горняков прекратились под обещания Совмина /и тогдашние обещания ВС России/ приложить максимум усилий осуществить приватизацию, как справедливую продажу фабрик и заводов народу, который своим давным-давно уже отработал эти предприятия - и не получил ничего, кроме вскормленного им же огромного класса супер-рабовладельцев.

Нужно также учесть, что в России после павловских "денежных реформ" личные сбережения населения составляют, по оценкам различных экспертов, не более 80 млрд.рублей. И это - при стоимости подготавливаемых к приватизации предприятий, которая в несколько раз превышает эту цифру.

Понятно, что если Проект приватизации Совмина России не пройдет - предприятия достанутся кому угодно, только не народу России.

И это произойдет тем более вероятно, если народ и специалисты по приватизации на местах из-за непродуманности в подборе кадров и при излишней доверчивости искренне уважаемого мною Михаила Дмитриевича Малая и далее будут лишены достоверной информации о преимуществах системы кредитных чеков.

Необходимо четко понимать: в случае отклонения Верховным Советом России "варианта Малая" и попытки узаконить "свободную" распродажу предприятий на забастовки поднимутся не только горняки, а уже весь рабочий класс - которому, скорее всего, в этом случае точно "ничего будет терять".

В этой ситуации, которой давно уже ожидают рвущиеся в бой "наши", может быть приведена в действие та часть армии, которая готова на все.

Это - путь к гражданской войне, к коллапсу, который может распространиться далеко за пределы России.

118
118

Теперь, надеюсь, Вам стало немного яснее, какое значение для судьбы России и всего мира имеет создание качественной – или серьезная доработка существующей – Программы приватизации государственной собственности.

И здесь самое время перейти к главной причине – точнее, целому комплексу причин – которые побудили меня написать эту аналитическую справку.

15 мая 1991 года я имел удовольствие слушать доклад М.Д.Малея в Доме Советов России, после чего и предложил ему свои знания специалиста по подготовке управленческих решений.

Мне было предложено работать с Сергеем Борисовичем Медведевым, которому в тот же день я предложил готовый Проект информационно-экспертного Бюро по подготовке управленческих решений – с предложением запустить работу в течение 2-3 дней. /По этому Проекту и связанной с ним проблематикой мне недавно предложили защитить диссертацию в двух университетах США/.

23 мая я предложил С.Б.Медведеву готовую технологию интенсифицированной подготовки Программы приватизации.

Оба документа были одобрены С.М.Медведевым – к нему у меня нет никаких серьезных претензий – после чего состоялась обстоятельный /4-часовой/ разговор с главным героем моего повествования – Александром Александровичем Юткиным.

В процессе этого разговора мною были подробнейшим образом высказаны подробности моих предложений, равно как и опасности промедления, некоторые из которых описаны мною выше – после чего тов.Юткиным было обещано в кратчайшие сроки доложить М.Д.Малею.

И лишь спустя месяц, разговоре с М.Д.Малеем во время совещания-семинара 22-23 июня, я выяснил, что Михаил Дмитриевич вообще не знает о моих предложениях.

Все, что было подготовлено под руководством тов.Юткина к этому совещанию-семинару, это: Повестка дня – в которой основной и важнейший вопрос "Организация взаимодействия государственных органов по управлению государственным имуществом" чудесным образом оказалась на последнем /!/ месте; а также ксерокопия Проекта Закона о приватизации из "Российской газеты".

Блистательно подготовленное совещание – не правда ли?!

Нам стоит также уделить толику внимания и тому обстоятельству, что тов.Юткин имеет доступ к коммерческой информации, которая хоть в рублях, хоть в долларах /это зависит от вкуса и познаний в географии/ стоит очень дорого.

Михаил Дмитриевич, это Ваши слова: "Очень большая Республика – и очень мало людей, и очень мало времени".

А ведь впереди – еще одна огромная проблема: поиск и обучение кадров для создания Агентств и Бюро, способных обеспечить эффективное управление приватизированными /так или иначе/ предприятиями.

Тов.Юткин, пользуясь Вашим доверием, практически нагло заблокировал /вольнo или невольнo - это, по всей видимости, дело экспертов из аналитического отдела КГБ России/ канал стратегической информации - ибо без информации невозможно управление и грамотное проведение приватизации в России - эта информация, по меньшей мере уже с 16 мая этого года, могла пойти на места, в Государственные Комитеты России по госимуществу.

Есть все основания предполагать, что к тов.Юткину приходили и другие, кроме меня, люди, предлагающие ценнейшие идеи - однако мало кто /по крайней мере, из участников семинара/ об этом знает.

Мне совершенно непонятно, каким волшебным образом в статье М.Д.Малея "Приватизация в России", несколько десятков экземпляров которой было распространено участникам семинара 22-23 июня, появилась фраза: "Кроме именных расчетных чеков к оплате принимаются наличные деньги /!/ и государственные ценные бумаги."?

На том же совещании его участниками было выражено недоверие тов.Юткину. Было сказано, что Комитетом "ничего не сделано", и надеяться можно теперь лишь на самих себя - и нужно создавать альтернативный Координационный Совет с собственной информационной структурой, благо на совещании было несколько ярких личностей, способных возглавить работу по подготовке приватизации.

Тов.Юткин очень обиделся - и сказал, что тогда он напишет заявление об уходе.

Но нам с Вами нужно четко понимать: недоверие было выражено не тов.Юткину /о нем потом никто и не вспомнит - "мавр сделал свое дело"/ - а М.Д.Малею, как зампреду Совмина России, и Правительству России, и новой власти.

Несомненными лидерами в вопросах приватизации и участникам семинара, и автору этих строк представляются: менеджер из Санкт-Петербурга Александр Семенович Утевский и директор Саратовского авиазавода Александр Викторович Ермишин. Оба предложили всем желающим всестороннюю консультативную помощь.

Благодаря тов.Юткину, по крайней мере с 15 мая этого года работники государственных органов по управлению государственным имуществом практически всей России были лишены, по всей видимости, стратегической информации о планах Правительства России по проведению приватизации.

Это уже привело к невосполнимой потере рабочего времени - и нам сейчас понятно, кому это выгодно.

Немедленно и весьма своеобразно на сообщение об изложенных здесь событиях отреагировал заведующий экономическим отделом "Независимой газеты": "Меня радует кризис власти в России".

Думаю, Вам очень интересно будет узнать, что один из участников семинара-совещания и руководитель одного из петербургских НПО /доктор экономических наук, между прочим/ выразился крайне показательно: "С какой стати наши /?/ предприятия будет скупать какая-то пьянь?" /И уверяю Вас - этот "доктор экономики" не одинок в своем глубоком убеждении/.

Ясно, что после совещания 22-23 июня сведения о том, что "Комитет ничего не сделал", уже разошлись по всей России - а это является дискредитацией не только Комитета по управлению госимуществом, но бросает тень и на Совмин России и на весь институт только что родившейся президентской власти в России.

Причем особую опасность я вижу здесь в том, что эти действия направлены на психологию - и не только тех, кто с надеждой во всей России смотрит на Российский Дом Советов, но это особым образом /"сея смуту"/ влияет на психологию тех, кто еще выбирает между рабовладельческим строем /"порядком"/ и демократией.

Таким образом, эти действия /как минимум, халатные - хотя мне трудно поверить, что тов.Юткин не понимал последствий такой "работы"/ ведут и к дискредитации демократии, как цели и условий реформ, проводимых Верховным Советом и Правительством России.

Подозреваю, что телеграмма бастующих шахтеров IV С"езду народных депутатов, гласящая, что "С"езд не оправдал ожиданий шахтеров", не оказала подобающего действия ни на Верховный Совет, ни на Совет Министров России.

Мне кажется, что вместе с тем, что катастрофически не хватает людей /следствием чего и стала возможной описываемая здесь ситуация/, в Белом Доме на набережной недостаточно понимается тезис, гласящий: "Настоящая демократия отличается от вседозволенности тем, что существует лишь при условиях сохранения бдительности".

В ближайшее время действия тов.Юткина и возникшая в связи с этим ситуация в Комитете будут преданы широкой огласке.

Даже если никто из Вас не поддержит меня, я буду продолжать действовать один.

Эти сведения нужно довести до самых широких слоев общественности - иначе большая Ложь потянет за собой другую.

Я прекрасно понимаю, что обнародование этой информации обрадует далеко не всех в руководстве Совмина России - но, как гражданин России, полагаю, что лучше признаться в своей излишней доверчивости /это я Вам, Михаил Дмитриевич/, чем позволять кому попало обманывать народ и специалистов, которые вот-вот могут перестать Вам доверять /и не только Вам лично/.

Прошу заметить, что я такой же гражданин России, как и Вы. Однако на Вас лежит гораздо большая ответственность - и у Вас в руках находится власть, которой Вы, на мой личный взгляд, пользуетесь недостаточно эффективно, отказываясь фактически от помощи тех, кто не зарекомендовал себя лояльностью к Вам или заметными "успехами в советском государственном строительстве".

Уверен, что ошибки можно и нужно исправить - да и отступать некуда.

Мы обязаны предположить - ибо Россия находится в критической ситуации - что тов.Юткин далеко не единственный "специалист", работающий "на благо России" в Доме Советов. И хорошо было бы задуматься над этой проблемой более серьезно соответствующим спецслужбам, занимающимся социально-политическими последствиями глобального воздействия на массовое сознание и подсознание.

121
121

Однако более всего меня интересует, как приложить свои силы и знания на пользу России.

Вне зависимости от того, уволите ли Вы тов. Юткина или премируете его за отличную "работу", я готов немедленно приступить к работе по оперативному, в течение одной недели, запуску информационной службы, которая одновременно сможет начать также выполнение координирующих функций - и не только в области приватизации.

Прилагаю документы:

1. "СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ЦЕЛИ И ПРОЕКТ ЭКСПЕРТНО-ОРГАНИЗАЦИОННОГО БЮРО, КАК ПЕРВЫЙ ШАГ В СОЗДАНИИ ОТКРЫТЫХ ЭКСПЕРТНЫХ СИСТЕМ УПРАВЛЯЮЩЕЙ ИНФОРМАЦИИ И ИНСТИТУТА ПОСРЕДНИЧЕСТВА В ОБЛАСТИ ГУМАНИТАРНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА. ФОРМА "ОТКРЫТОЙ КОМПЬЮТЕРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ". О ПРОГРАММЕ СПАСЕНИЯ."
2. ТЕХНОЛОГИЯ РАЗРАБОТКИ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РЕКОМЕНДАЦИЙ И РЕШЕНИЙ. О ПОДГОТОВКЕ И ЗАПУСКЕ МЕХАНИЗМА ПРИВАТИЗАЦИИ.
3. "ОПАСНОСТЬ ИСХОДИТ ОТ НАС САМИХ" или "ОЧЕРЕДНАЯ "СТАВКА НА КАВАЛЕРИЮ"? /Открытое письмо Верховному Совету России/.

С искренними пожеланиями успехов.

Россия. Москва.

P.S. Как уже было сказано, свои соображения по созданию в Доме Советов России экспертно-информационной структуры и свои знания в области подготовки управленческих решений я совершенно безвозмездно предлагал представителям руководства России, начиная с ноября 1990 года.

Это означает, что безвозвратно потеряно более 7-ми /!/ месяцев.

Те, к кому я пытался пробиться, вели себя так, как будто я не знания свои и силы предлагал России - а пришел у них подачку кланчить.

Конечно, сегодняшние руководители России могут отмолчаться в ответ на все мои предложения.

Ну что же, это, видимо, окончательно убедит меня в том, что силы и знания таких людей как я - а их не так уж много, поверьте мне на слово - нужнее в Соединенных Штатах Америки, чем нынешней России /точнее -

нынешнему российскому руководству/.